「民族黨」「本民前」操控「學動」叫囂「掟磚算和平」

香港文匯報訊 (記者齊正之、 張得民)「青症雙邪」梁頌恆、游 蕙禎因在宣誓時發表辱國言論及宣

■「學動」召集人鍾翰林(右)和陳若非

(左)早前與「台獨」鼓吹者、台灣成功大

學政治系教授梁文韜在香港見面時,展

示支持「台獨」的橫幅

多 侵校園專題

揚「港獨」而被取消議員資格,在本港社會一度甚為囂張的 「港獨邪氣」近期似乎有所收斂。但本報調查發現,「港 獨」組織已將「播獨」重點轉向校園,特別是中學。由「香 港民族黨」、「本土民主前線」幕後支持的中學生「港獨」 組織「學生動源」目前甚為高調,除了早前其頭目在一個中 學生組織的會議上公開展示「港獨龍獅旗」外,其成員也在 網媒節目上鼓吹「暴力對抗」,聲稱「香港掟磚已是和

丢汽油彈」。教育界人士指 出,特區政府應該向學校提 出更有效的措施和指引,切 實剎住在校園蔓 延的「港獨」歪

平」、國外抗爭「還會燒車和

風。而對於中學 生在校外鼓吹暴 力,校方也有责 任處理。



鼓動學生背對國旗暗毀國旗

本月12日,「學生動源」召集人鍾翰 林,以及其他3名中學「本土關注組」成 員在「本民前」旗下的網媒主持節目

時,繼續發表「港獨」 言論,聲稱學生可嘗試 亦無可奈何。| 他們並透 露,有學生曾提出過「可以 考慮在國慶升旗禮前暗中毀 壞國旗」。

肆歪曲及抨擊全國人大常委會的 釋法。各人更借題發揮,由此引 申至如何與政府「抗爭」,狂言 「過往的和平抗爭已沒有意義」, 並藉早年韓國農民抗爭時使用的「抗 律制裁,隨時前途盡毀。 爭」事例,稱「掟磚屬於和平手段, 起碼未出現燒車或汽油彈」。

各人更一唱一和,指「勇武抗爭才 是正常的,必須提高政府管治成 本」;「和平理性抗爭已經沿用經 必須的,甚至預期有更多



流血衝突,最終要革命」、「採用和平 手法的人不應該舉報勇武抗爭者,甚至 可以選擇作勇武者的後援」,各人在節 目中發表的暴力言論前後長達折十分 鐘,其「暴力」主張令人震驚。

黃梁身員控罪誘青少年頂檔

「本民前」核心成員黃台仰、梁天琦 等,目前已被落案起訴涉嫌組織及煽動 旺角暴亂事件,可能面臨7年或以上監 禁。對於有中學生公開發表駭人聽聞的 「暴力抗爭」言論,有教育界人士指 出,年輕人善於模仿,其觀點言論可能 比社會上還要激進,雖然還很難説會有 在節目中,鍾翰林等人也大 多少學生受到影響而走向暴力之路,但 長期如此鼓吹下去,一些心智未成熟的 學生的價值觀會受到誤導和扭曲,更危 險者可能加入違法的街頭暴力活動。屆 時不但可能傷人傷己,最終亦會承受法

> 對於這種激進言論,特區政府及教育部 門有責任及時引導和制止,為學界切實把 關,避免他們被洗腦唆擺誤入歧途。

對於「學生動源」召集人鍾翰林在網 上公開宣揚「港獨」以及發表「暴力抗 年,效果不彰,所以勇武抗爭是 爭」言論,本報向其就讀的中學查詢, 天水圍茂峰法師紀念中學關副校長確

認鍾翰林是該校學生,他並表示,校 方有就學生「港獨」言行制定內部 指引,但詳情不便透露。但對於 鍾翰林在網媒節目發表「暴力抗 爭 | 言論,關副校長沒有正面回

「學生動源」與「港獨」組織關係圖

港獨 理論

進行 組織協調

「激獨」中學生組「學動」



「本土民主前線」

涉嫌組織及煽動「暴亂」的「本土民 主前線」頭目梁天琦、黃台仰等人被 拘捕及檢控,在群龍無首下,一些激 進組織的中學生成員開始籌組「學生

動源」,包括鍾翰林、歐陽耀光、王學言等,而已非 中學生的謝財華、陳若非等參與創辦該組織。

與「激獨」頭目關係密切

至今年3月底,主張「港獨」的「香港民族黨」宣 佈成立,籌組「學動」的部分成員如獲至實,立即與 「民族黨」頭目陳浩天見面,向他求教「港獨方 略」。4月上旬,「學生動源」在網上宣佈正式成立, 聲稱其理念口號是「捍衛本土,勇武抗爭,香港獨 立」,據悉活躍成員有十多人。

由於「學動」與「本民前」關係密切,因此,「本 民前」旗下的網媒節目就成爲最重要的「宣傳陣 地」。爲了加強宣傳,「學動」從5月開始「走上街 頭」,首項公開活動便是仿效「本民前」的「光復行 動」,到上水進行「反水貨客」行動。之後更多次擺 街站宣傳,屢與市民途人發生推撞衝突。至8月份, 「學生動源」在「香港民族黨」的鼓動下,利用其中 學生的身份便利,開始在各中學協調成立所謂「本土 關注組」,並在校内外散發「港獨」單張

儼如「港獨」崇暴「少年軍」

「學生動源」成員大多與激進組織關係密切,不少曾經 加入「學民思潮」、「熱血公民」、「本民前」等。積 極參與梁天琦、黃台仰、黃之鋒等「港獨」或「自決」 組織活動,儼然是「港獨勇武少年軍」。如今一衆激進 組織頭目身負控罪,而相對轉趨低調時,令到這些急於 「出位」的中學生組織被捧上台面。 ■記者 齊正之

教局欠指引 學校無所嫡從

●香港文匯報訊 (記者 張得民)對於「港獨」 歪風在中學校園迅速蔓延問題,身兼教育工作者 聯會主席的將軍澳香島中學校長鄧飛在接受本報 訪問時指出,雖然教育局早在今年8月已發表 「不允許在校園內討論『港獨』」的聲明,但各 中學至今仍未收到教育局發出的明確指引,而各 校對何謂「討論」、何謂「鼓吹」也有不同看 法,在沒有清晰準則下,「僅靠校方專業判斷, 也就變成無法判斷。」

靠專業判斷等於無從判斷

教育局局長吳克儉早前指,現有的「教育條 例」已有足夠指引讓老師參考應對,但鄧飛認 為,最好是局方能頒佈一套具體清晰的指引,否 則會將處理問題的責任推給前線教師。「專業判 斷等於無從判斷」,他以通識科教學為例,指

内地遊客。

「公民教育」活動中最容易觸及「港獨」的時 事,老師會無所適從,「如今是各校各自演繹, 領導層最多只能向師生宣佈一個不能違反基本法 的方向。|

鄧飛:「大獨不禁小獨難止」

對於有「學生動源」成員在網絡節目中發表涉 及「暴力抗爭」的言論,鄧飛指出,雖然網上社 交媒體對年輕人有一定影響,但據他觀察所見, 校園師生其實對諸如「港獨」、「勇武抗爭」等 話題並不熱衷,「來來去去就是某幾個組織的頭 目,甚至一些鼓吹者並非中學生,而是其他組織 的『搞手』。」

鄧飛分析説,兩年前香港經歷非法「佔中」事 件,社會大眾對無日無之的政治活動早已生厭, 「普通市民不會像一撮激進者般以政治過活」。

但他認為,雖然「校園港獨」問題並不算嚴重 惡化,但當局仍需採取實質措施,讓學界有所依 從,否則諸如在校園內貼出港獨貼紙、在升旗禮 上搗亂等等曾經發生過的例子,實在讓學界束手 無策,他認為,教育工作者對學生的品行教育及 規管不應僅限於校內,應該是全方位的關顧, 「就算學生以個人身份在校外發表的言論或行 為,學校不能推卸不理,尤其當中如果可能觸犯

法律,更要及早輔導防範。 「大獨不禁,小獨難止」,鄧飛認為,「校園港 獨」相對只是「小獨」,近年香港社會上出現的 「港獨」才是「大獨」,「社會上類似鼓吹港獨及 暴力對抗的言論和行為比比皆是,但甚少有人受到 法律制裁,學生易受誤導,做錯事沒有後果學生自 然模仿。一言蔽之,政府在社會上應依法執法,教 育當局也要盡已責任,為學界切實把關。」

曾搞「光復」上水「學動」遇警縮沙

■「學動」欲效 法「港獨」搞 「光復行動」・ 但遇警方嚴防 即「臨陣縮 シ」◎圖為「本 民前」早前在 街頭侮辱驅趕

鼓吹「港獨」的中學生 組織「學生動源」在今年4 月成立後,第一個大動作 就是模仿「本民前」在去 年初多次進行的「反水貨

客光復行動」,5月1日聯同其他4個激進組 織再到上水進行「光復行動」,希望迅速打 出名堂。但由於警方早有準備,再加上有參 與的組織「臨陣縮沙」,十餘名參與「光復 行動」的「學生動源」成員,剛到上水站就 已被警方嚴密控制,無奈之下只好灰溜溜離

效法「獨派」行動

今年5月1日,5個激進 組織「香港民族陣

■「學動」成員在「本民前」旗下 的網媒主持節目時,展示象徵 「港獨」的「龍獅旗」∘右爲「學 動」召集人之一鍾翰林。

「北區水貨客關注組」、「科大行動」、 「勇武前線」、「學生動源」發起到屬於北 區的石湖墟進行所謂「光復上水」行動,聲 稱要「遊覽」藥房、「答謝」遊客。該些組 織有不少成員曾涉嫌參與旺角暴亂、立法會 的垃圾桶縱火案被捕和撿控。

被警包圍即「散水」

但至下午3時許,所謂參與的組織成員只 有十餘人分別抵達上水車站及石湖墟鬧市, 但迅速被早已在上址一帶準備的大批警員包 圍控制,而「北區水貨客關注組」召集人梁 金成見狀不妙立即以「擔心有人借機搞事」 而宣佈活動取消,但抵達車站的包括鍾翰 林、王學言、陳若非等「學生動源」成員還 想繼續「行動」,但被在場的警員包圍,同 時也禁止他們打出旗幟,「學動」在現場拖 延約半小時後,唯有悻悻然離去。所謂的 「光復行動」也就「無疾而終」。

■記者 張得民

